

2025年3月12日 星期三 今日8版 总第2275期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法冶报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

逐梦春天里 同心向未来

——十四届全国人大三次会议闭幕侧记

迎春吐蕊，玉兰含苞。3月的首都北京，春意萌动。

11日下午，近3000名全国人大代表齐聚人民大会堂，出席十四届全国人大三次会议闭幕会。

全国人大代表何光华心潮澎湃。几天前，在人民大会堂东大厅，她现场聆听了习近平总书记在参加江苏代表团审议时的重要讲话。

“今年是‘十四五’规划收官之年，只有勇挑大梁、迎难而上，才能高质量完成目标任务，为实现‘十五五’良好开局打牢基础。”何光华说，作为一名产业技术人员，要扎实落实好总书记要求，抓实科技创新、产业创新，让更多科技成果走出实验室、走上生产线、走向大市场。

年近80岁的山西省晋中市昔阳县大寨村党总支书记郭凤莲代表步履稳健。

“履职30多年，我越来越觉得，我们是架在党和政府同人民群众间的一座桥梁。”郭凤莲说，从乡亲们关心的垃圾处理到特色产业发展，她围绕农村工作提出建议逾百条，不少得到了采纳。

从因地制宜发展新质生产力到优化营商环境，从加大优质教育资源供给到抢抓文旅发展新机遇……连日来，代表们围绕政府工作报告等认真审议审查、积极献策。在驻地、在会场，大家谈改革、话民生、议发展，充分交流、热烈讨论。

(下转02版)

十四届全国人大三次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等 通过关于修改代表法的决定 习近平签署主席令予以公布 习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等在主席台就座

新华社北京3月11日电 第十四届全国人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程后，11日下午在北京人民大会堂闭幕。大会批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等。大会通过关于修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法的决定，国家主席习近平签署第45号主席令予以公布。

受大会主席团的委托，闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席李鸿忠主持。大会主席团常务主席、执行主席王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔、刘奇在主席台执行主席席就座。

习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正和大会主席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2929人，出席2884人，缺席45人，出席人数符合法定人数。

下午3时，李鸿忠宣布会议开始。

会议经表决，通过了十四届全国人大三次会议关于政府工作报告的决议。决议指出，会议充分肯定国务院过去一年的工作，同意报告提出的2025年经济社会发展的总体要求、政策取向和工作任务，决定批准这个报告。

会议经表决，通过了关于修改全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法的决定。决定自2025年3月12日起施行。《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》根据决定作相应修改，重新公布。

会议表决通过了十四届全国人大三次会议关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划的决议，决定批准关于2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的报告，批准2025年国民经济和社会发展计划；表决通过了十四届全国人大三次会议关于2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算的决议，决定批准关于2024年中央和地方预算执行情况与2025年中央和地方预算草案的报告，批准2025年中央预算。

会议表决通过了十四届全国人大三次会议关于全国人大常委会过去一年的工作，同意报告提出的今后一年的任务，决定批准这个报告。



3月11日下午，第十四届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李强、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座。
新华社发

决议，决定批准这两个报告。

随后，李鸿忠作了讲话。他说，十四届全国人大三次会议圆满完成各项议程。会议充分发扬民主，严格依法办事，明确了目标任务，传递了信心力量，是一次凝心聚力、真抓实干、团结奋进的大会。今年是“十四五”规划收官之年，改革发展稳定任务繁重。我们要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，认真贯彻落实本次大会部署要求，坚定信心，真抓实干，扎实做好各项工作，高质量完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。我们要坚持以人民为中心的发展思想，尊重人民首创精神，践行全过程人民民主，凝聚广大人民群众智慧和力量，坚持一切为了人民、一切依靠人民，不断满足人民对美好生活的向往。我们要锚定强国建设、民族复兴宏伟蓝图，坚定不移走中国特色社会主义道路，聚精会神办好自己的事，一步一个脚印把既定的行动纲领、战略决策、工作部署变为现实。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，同心同德，求真务实，开拓进取，为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

下午3时30分，李鸿忠宣布：中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第三次会议闭幕。大会在雄壮的国歌声中结束。

在主席台就座的还有：马兴瑞、王毅、尹力、石泰峰、刘国中、李干杰、李书磊、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、王小洪、吴政隆、谌贻琴、张军、应勇、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、何厚铧、梁振英、巴特尔、苏辉、邵鸿、高云龙、陈武、穆虹、咸辉、王东峰、姜信治、蒋作君、何报翔、王光谦、秦博勇、朱永新、杨震，以及中央军委委员刘振立、张升民等。

中央和国家机关有关部门、解放军有关单位和武警部队、各人民团体有关负责人列席或旁听了大会。

外国驻华使节旁听了大会。

“七微”治理，工人街社区把“日常”变幸福主场

本报记者 杨秀丽



工人街社区治安保卫委员会开展日常巡查。
受访单位供图

法律条文进行解答，还特别提醒周某注意留存医疗票据、收入等关键证据。

现场答疑为社区居民送上“量身定制”的法律服务。结合

检察职能开展法治教育；调防结合、多元协同，及时解决家庭矛盾、邻里纠纷等，做好从源头预防到终端解决的系统化治理……这是马菊花和同事们的日常。

“解决了我们和群众的烦心事，效果太好了！”近日，工人街社区党委书记倪艳红对石嘴山市中级人民法院法官连连赞叹。毛某与张某系某小区居民。2011年，张某在其单元楼下栽种一棵香椿树，随着时间的推移，小树逐渐长大。毛某以该树影响采光为由欠付小区物业费，矛盾久拖不决，社区邀请法官协助调处。在调解过程中，法官既讲法律规定，也讲邻里关系、社区和谐，最终双方当事人听从法官的意见，对所栽种的树木进行了移植。

对需要解决的法律问题清单中的一般性问题，由法官进行专业性地答疑解惑；对比较复杂的问题，法官采取“实地+场地”协调解决的方式……为社区和群众提供更加简约、精准、高效、优质的司法服务，这是社区“微法庭”法官们的日常。

在工人街社区，还有一支治安保卫巡防队伍，带给群众无数个信任的瞬间。

3月10日8时许，75岁的退役军人李祥栋开始忙碌起来，他戴上小红帽、穿上红马甲，8时40分准时和王爱国、赵俊儒等“小伙伴”会合。从人民路拐到胜利街走进民乐小区的正门，将近50分钟的路程，李祥栋和伙伴们走了很多遍。(下转02版)

西夏区健身场所焕新记

本报记者 李娜

斑驳的墙壁，错落有致的工业厂房，还残留着工业时代的气息。然而步入厂房，映入眼帘的是宽敞的落地窗和明亮的射灯，成为设施齐全、人气旺盛的健身场所，许多人正在这里挥汗如雨。

3月10日上午，记者走进银川市西夏区朔方路街道玫瑰园社区运动健康中心，看到经络拉伸、有氧训练等8个功能区前站满了人，在专业教练的指导下，跑步机、举肩机、平推机、哑铃等大型健身器材也格外火热。

此前，这里是一个闲置锅炉房，灯光昏暗，仅有几张荒废已久的桌子。“舞蹈队排练没有固定的场所，小区里一些乒乓球爱好者想要一个场地……”2024年，在一次社区网格议事中收到居民的诉求后，玫瑰园社区党委书记郭红梅随即联系小区物业及业委会，拟定解决方案。

首先是选址。锅炉房就不错，空间大，距离咱们小区又近。”经过几轮网格意见征集，居民们选定了最佳位置。

接下来是资金。锅炉房改造成社区运动健康中心，这可不是一笔小数目。郭红梅将居民们对健身场地的迫切需求报送给了西夏区文化旅游体育广电局等政府部门，很快得到回应。

“2024年，我们争取自治区体彩公益金100万元，在玫瑰园社区打造运动健康促进试点，不断提高社区居民的运动效率和效益，让运动健康效益最大化。”西夏区文化旅游体育广电局局长马海波向记者介绍。

“硬件完善了，我们还组织居民参与社火比赛、腰鼓、健身操培训、趣味运动会等文体活动。虽然只是‘微改造’，却改到了居民的心坎上。”郭红梅告诉记者。

花半里社区的老居民张大爷有打乒乓球的习惯。“这是我的第五副球拍了。”张大爷边摆弄手中的球拍边说，以前社区缺少活动场所，他只能在社区外的空地锻炼。如今，他家楼下就是健身广场，每天他都会锻炼一个小时，锻炼过程中还结识了很多志同道合的健身搭子。(下转02版)

宁报集团新闻职业道德监督热线

0951-6030129(机关纪委) 0951-6033843(全媒体指挥中心)

郝家桥派出所田间地头送安全

本报记者 丁丁 文/图

机操作前一定要检查线路，使用中要规范操作要求，保护好自身和他人的安全。”“接到‘韭菜订单退款’电话千万别信，先联系合作社核实。”民警王宇翔手持宣传册，用方言向农户讲解涉及农安全知识。针对韭菜产业特点，民警重点梳理了大棚用电防火、农资防盗、农机安全、用工车辆超载等风险点，结合近期周边乡镇发生的真实案例，手把手教农户检修线路、加固温棚设备。

民警杨瑞穿梭在一排排绿意盎然的蔬菜间，手里拿着印有反诈标语的宣传卡片，递给正在劳作的妇女们。“大姐，这是咱们的反诈宣传卡，您收好，有空看看，多了解点防骗知识。”他一边发放卡片，一边耐心地指导大家下载安装“国家反诈中心”App。“这个App能帮咱们识别诈骗电话，保护咱们的‘钱袋子’，可实用了。”妇女们纷纷掏出手机，在民警的帮助下，一步步完成安装。(下转02版)

“老张叔，慢点走，我帮你把机子扛过去。”3月10日，灵武市郝家桥镇的村民们正在田里忙活着，灵武市公安局郝家桥派出所社区民警马涛拎着装有各种宣传材料的提包和同事边走边看，远远看到一位老人扛着农具站在田埂上，马涛赶紧放下提包一路小跑将老人肩上的犁铧接过来说送到田里。

3月的上滩村，万亩韭菜温棚碧浪翻涌，空气中弥漫着特有的韭香。作为全国闻名的“韭菜之乡”，“尚品上滩”品牌正迎来春耕管护的关键期。连日来，郝家桥派出所“警”跟农时，12名社区民警辅警深入田间地头、连片温棚区，开展“护航春耕、平安助农”行动，将安全课堂搬到土地窑间，为乡村振兴注入“平安动能”。

“叔，温棚卷帘机线路老化容易起火，咱可得多检查！”“农



总值班编委 刘启生 本版首席编辑 孙 滨 版式设计 朱玉华 广告热线 6015975 发行热线 6017438 全年价/426元

新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 13099569083 吴忠新闻热线 18995130129 固原新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156

区外订阅专用邮发代号 73-500



宁夏法冶报
微信公众账号



宁夏公告
小程序

